Пояснительная записка 
к прогнозу социально-экономического развития
МО СП  «Шаралдайское» на 2017-2024 гг.

Сельское  хозяйство
Основными производителями сельскохозяйственной продукции являются ЛПХ, целью  которых является развитие территории поселения, обеспечение населения сельскохозяйственной продукцией, сырьем и продовольствием.  Приоритетной  отраслью является животноводство,  основными направлениями  мясное и молочное скотоводство. 
В общем объеме валовой продукции  сельского хозяйства продукция растениеводства составляет 20%, продукция  животноводства 99,6%. В структуре валовой продукции  сельского хозяйства основная доля по производству  молока и мяса принадлежит  ЛПХ – 99,6 %. С 2020 года в ЛПХ планируется  рост поголовья скота, также рост производства мяса, молока и яиц.
Основные цели и задачи, пути развития на ближайшие годы направлены на сохранение и развитие   общественного сельскохозяйственного производства и  ЛПХ.  
На территории имеются ресурсы для дальнейшего наращивания  сельскохозяйственного производства.
     Малое  предпринимательство
Основная цель развития малого предпринимательства  поселения это устойчивое развитие сельскохозяйственных территорий, обеспечение населения сельскохозяйственной продукцией, сырьем и продовольствием.
Сегодня государство разрешило свободу труда, свободу выбора, разрешены все формы собственности. Во многом люди должны стать сами творцами своих дел, хотя в этом есть риски, но зато возлагается определённая ответственность, которая прежде всего, дисциплинирует человека и человек видит плоды своего труда. В связи с этим на территории поселения, зарегистрировано 30, функционирует 25 малых предприятий (3 КФХ и 22 ИП), которые сегодня можно назвать градообразующими и от работы которых во многом зависит жизнь каждого человека на селе. Приоритетной отраслью является животноводство, основными направлениями которой являются мясное и молочное скотоводство,  это тяжёлый труд, который зависит от различных факторов, но не смотря на это наши предприниматели развивают свои хозяйства:
КФХ  Ананина Н.Т:  в течении 2019 года увеличено поголовье КРС, построен коровник с дойкой на 100 голов, посеяно 540 га зерновых, созданы  новые рабочие места. 
Работает мини-завод по переработке молока ИП « Красикова Андрея Ивановича»   В цехе работает 5 человек и 3 рабочих места на ферме. 
 Начинает развиваться КФХ Евдокимова Г.И., развитие данного предприятия Молочное животноводство, в 2019 году получено 75 тн. Молока, которое реализуется через центральный рынок, построен загон с навесом для содержания скота, создано 1 рабочее место.
На территории поселения существует крупные ЛПХ, которые занимаются разведением КРС,  они расположены в с. Куготы, это 10 хозяйств, которые имеют в своем хозяйстве по 30-40 голов крупно рогатого скота, несколько таких хозяйств есть и в с. Шаралдай,  также  есть крупное ЛПХ, занимающееся  овцеводством, на данный период в нем имеется 300 овец и 30 голов КРС.
Подсобным хозяйством  занимаются 653 семьи.
Начиная с 2008 года идет постепенное снижение поголовье скота в ЛПХ.
 Снижение поголовья КРС обусловлено в основном отсутствием техники для заготовки кормов и уменьшением площадей сенокосов  из-за уничтожения их свободно посушимся скотом. Некоторые граждане, работающие вахтовым методом, отказываются от ведения ЛПХ в виду посменного графика работы и гарантированной заработной платы.  
Снижение поголовья свиней объясняется значительным ростом цен на комбикорма.
Малым бизнесом сегодня в поселении охвачены все важнейшие стороны экономики-  торговля, перевозки, сельское хозяйство, заготовка и переработка леса, переработка молока 
Малое предпринимательство в области промышленности представлено заготовкой и переработкой леса. На территории поселения зарегистрированы 4 ИП, которые занимаются заготовкой и распиловкой леса, где трудится 61 человек, которые также обеспечивают население  нашего поселения, дровами и пиломатериалами.
                                         Развитие социальной сферы
[bookmark: _GoBack]Сегодня на территории поселения имеется: общеобразовательная школа   – количество учащихся 115; детский сад «Берёзка» посещают 48 детей;  фельдшерско-акушерский  пункт; Дом  культуры с сельской библиотекой, Музей имени И.К. Калашникова   также в селе Шаралдай имеется почтовое отделение связи, 18 водокачек. Поселение «Шаралдайское» оснащено различными информационно - коммуникационными технологиями. Администрация с.Шаралдай подключена к высокоскоростному интернету  установлена мобильная связь нескольких мобильных операторов, спутниковое телевидение и цифровое телевидение. Центральная улица И. Калашникова оснащена согласно  техники безопасности и проектной документации, знаками дорожного движения и   уличным освещением.
На территории МО СП «Шаралдайское» зарегистрированы и функционируют 9 ТОСов. Также на территории МО СП «Шаралдайское» организовано  место отдыха для граждан.
На территории СП «Шаралдайское» находится  361 двор, из них 300 – жилых. Новые дома в период с 2016г- 2024г построены не были.
Сегодня в поселении  делается все возможное, чтобы минимизировать последствия финансового кризиса и улучшить уровень благосостояния нашего населения.
Приоритетным направлением является осуществление  стимулирования перевода личных подсобных хозяйств в субъекты малого предпринимательства, сохранение рабочих мест и содействие решению проблем безработицы, увеличение  объемов сельскохозяйственной продукции и как следствие решение задач экономического и социального характера, т.е. повышение  уровня материального благосостояния населения, расширятся инвестиционные возможности населения поселения.
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