Отчет Главы МО СП «Кусотинское» за 2021 год 
и основные направления работы на 2022 год

Добрый день уважаемые жители , приглашенные гости!
Разрешите представить вашему вниманию отчет за очередной год работы администрации поселения, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. 
 	 Главными задачами в работе администрации сельского поселения является исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом сельского поселения, и другими правовыми актами. Это, прежде всего исполнение бюджета, обеспечение мер пожарной безопасности, создание условий для организации досуга, благоустройство и др. 
 	 На сегодняшний день администрация  сельского поселения  исполняет  24 полномочия  и имеет право на решение 17 вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения. Для исполнения всех полномочий утвержден бюджет поселения, который составляет 3798,578 тыс. рубля. Налоговые и неналоговые доходы составляют 993,74 тыс.руб.
 рубля,  безвозмездные поступления и межбюджетный трансферт-  2804,837 тыс.  рубля. 
Основными источниками собственных доходов бюджета являются:
-земельный налог с физических лиц и организаций –613900 руб.,
- налог на доходы физических лиц (НДФЛ) – 36800 руб. 
-налог на имущество –20200 руб., 	
-арендная  плата земельных участков –87781 руб., 
-единый сельскохозяйственный налог - 16700 руб. 
-самообложение граждан - 20000 руб.
-платные услуги – 183200 руб.

СТАТИСТИКА
Численность населения сельского поселения по состоянию на 01.01.2022 года составляет 589 человек, что на 21 человек меньше чем в прошлом году (на 01.01.2021 г. – 610 чел.): из них пенсионеры –126 чел., студенты – 19 чел., школьников - 78 человек и дошкольников - 51 человека, из них посещают детский сад -30 детей. Трудоспособное  население –334 человек. Нетрудоспособного населения  - 255 человека. 
Численность безработных составляет - 46 человек.
 В 2021 году родилось - 5 человек, а умерло - 8 человек. По сравнению с 2020 годом число родившихся  уменьшилось на 5 чел., а число умерших уменьшилось на 11  человек.
 	 Число прибывших в поселение по сравнению с 2020 годом уменьшилось на 6 человек и составляет 7 человек. Число выбывших составило 25 человек (осталось на прежнем уровне с 2020 годом).
 На первичном воинском учете состоят 198 граждан, из них 13 офицеров. 
На территории поселения зарегистрировано 24 многодетных семей, воспитываются 78 ребенка и 1опекунская семья, 1 ребенок. В этом году две многодетные семьи получили субсидию на улучшение жилищных условий по Программе «Молодая семья» 
4 - ИП (3 магазины, 1 доставка продуктов- Норбоева Балма Гурожаповна), СПОК -2 (сельскохозяйственный потребительский кооператив «Одон», «Намарзан»), 7 КФХ ( Базарова Сэбжэдма Балдандоржиевна, Норбоева Наталья Николаевна,Будаева Роза Цыденешиевна, Раянов Жамсо Гундосамбуевич,Чимитова Баирма Жамсоевна, Базаров Баир Содномдоржиевич,  Ринчинов Баир Зандраевич), 9 ТОСов («Байса, «Туяа», «Аршан», «Баяр», «Шинестуй», «Сэсэг», «Булаг», «Соёл», «Бэлиг»).

РАБОТА СПЕЦИАЛИСТОВ АДМИНИСТРАЦИИ
За отчетный период на личный прием к главе и специалистам администрации обратилось более _54_ жителей. Поступило _38__ устных обращений по самым разнообразным вопросам, связанных с решением бытовых проблем, благоустройством, уличного освещения, предоставления в аренду земельных участков и решением других социальных вопросов. В своей работе стремимся к тому, чтобы ни одно из обращений не осталось без внимания, предоставляем ответы и разъяснения в сроки, предусмотренные действующим законодательством. 
Администрацией поселения ведется похозяйственный учет, производится внесение данных по домовладениям, улицам в программу ГИС ЖКХ (Государственная информационная система жилищно-коммунального хозяйства). За 2021 год специалистами администрации выдано 641 справок различного характера и выписок из похозяйственных книг,  7 (семь) бытовых характеристик. Оказывалась помощь в оформлении документов на получение субсидий, льгот, адресной помощи, детских пособий,   оформления домовладений и земельных участков в собственность.
1-му гражданину была оказана услуга по присвоению  адреса жилому дому. Проведена работа по внесению земельных участков в Федеральную информационную адресную систему (ФИАС). 
По вопросу выделения деловой древесины для собственных нужд обратилось 3 человека, для ремонта построек и изгороди, по вопросу заготовки дров обратились 46 чел.
За отчетный период  утверждено  28 постановлений и 60 распоряжений по основной деятельности.  Проведено 6 заседаний сессий Совета депутатов МО СП «Кусотинское», утверждено 22 решений.
Исполнение всех возложенных на администрацию полномочий в рамках имеющихся финансовых возможностей, осуществлялось коллективом работников в количестве 4-ре  человека, в том числе  глава. 
По итогам "Комплексной оценки уровня развития муниципальных районов и городских округов в Республике Бурятия" наше поселение заняли 3-е место с поощрением 15,0 тыс.руб на приобретение принтера для администрации.
По итогу Акции «Поддержи свое поселение» мы заняли II место с денежной премией 130,0 тыс.руб., эти деньги поступили в 2022 году.
За активное участие  в подготовке и проведения мероприятий по выборам депутатов в государственную Думу Федерального собрания РФ 8 созыва -79300,0 рублей.

БЛАГОУСТРОЙСТВО
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенного пункта. Для его решения необходимо достаточное финансирование. В 2021 году на цели благоустройства израсходовано 50000,0 рублей, выигранные по итогам  районного смотра  «Салют Победы» диплом  2 степени, провели работы по  устройству покрытия  плиткой возле памятника  воинам ВОВ. Силами жителей приобретены саженцы и посажены 9 Мая «Аллея Славы».
В 2021 году 4 ТОСа поселения принимала участие в республиканском конкурсе "Лучшее ТОС", заняли одно четвертое место, 3 пятых места, общий премиальный фонд составил 180,0 тыс.р, средства направлены на работы по благоустройству поселения, закуплены основные средства: 
	40000 – светодиодные фонари управляемые  на источнике солнечной энергии 5 шт., установлены по ул. Степная и Заречная. 

	13000 – Бурятский национальный мужской костюм (шапка, халат «дэгэл», кушак); 27000- Бурятский национальный женский костюм( шапка, дэгэл, уужа, украшения)

	8172- 2 стеллажа для библиотеки
20000- Устройство покрытия из тротуарной плитки возле памятника воинам ВОВ; 30000-полиграфические услуги по изданию книги «Сэдьхэлээм элшэнууд»
1828- фоторамки, кабельUSB,к/товары

	38000- материалы для летнего водопровода ,2000-гсм 


	На водокачки выделено 117224,0 руб.: лабораторные исследования воды-61830,0 руб., закуплены дрова, 47224,0 руб., оплата электроэнергии 8170,0
       Согласно ст. 56 Федерального закона 131 под средствами самообложения граждан понимаются разовые платежи граждан, осуществляемые для решения конкретных вопросов местного значения. Сумма за 2021 год 20000,0 рублей использована: на Сагаалган, день Победы, Новый год – 6650,0 рублей, флаг -2130,0 рублей, похозяйственные книги – 5720,0 рублей, знаки пожарной безопасности, огнетушители – 1892,0 рублей, дизтопливо, ГСМ -3608,0 рублей.
         Трудовой отряд СУЭК – 286700,0 рублей зарплата и расходы.
Содержание старосту у. Шинестуй по договору ГПХ – 23386,0 рублей.
Целевые с фин.управления 19950,0 рублей, приобретены: пожарные извещатели 7 шт. на 3500,0 рублей и установлены малоимущим и многодетным семьям, противоэнцефалитные костюмы 5000,0 рублей, вакцинация 2000,0 рублей, ГСМ для пожарной машины, дизтопливо для мин.полосы 9450,0 рублей.
          На добровольные пожертвования жителей проведена реставрация памятников воинам ВОВ в у. Кусоты и у. Шинестуй. 
          На общественные работы по благоустройству села привлекались 2 человека  стоящие на учете в Центре занятости. В 2021 г. на данные работы было израсходовано 8900 руб. 
           Ежегодно весной проводятся субботники по благоустройству улуса. Силами ТОСов проводятся субботники на их территориях.
          Специалисты администрации, работники ДК и трудовой отряд СУЭК  9  июня   провели субботник с границы села  Шабур, собрали весь мусор по дороге до Кусот. 10 июня специалисты администрации и работники ДК, библиотеки провели уборку на озере Саган-Нур.
       В мае месяце ТУР выделил бульдозер, для уборки несанкционированной свалки. В апреле бульдозер для мин. полосы.
С 15 октября по 14 ноября 2021 года прошла Всероссийская перепись населения. Предварительные официальные данные будут опубликованы в апреле 2022 года.
Для обеспечения пожарной безопасности в отчетном году на территории поселения проводился ряд мероприятий:
- подворный обход с вручением памяток о соблюдении пожарной безопасности, разъяснительные работы с населением о необходимости выкашивания сорной растительности; 
- организован обход совместно со специалистами ГПС социально – опасных семей, одиноко проживающих и т.д.
- произведена опашка зоны отдыха в июне месяце на сумму 2098,0 рублей, границ населенного пункта у. Шинестуй в апреле месяце на сумму 2600 руб., в у. Кусоты в октябре на сумму 4600 руб.
- запрещение выжигания сухой растительности, мусора, особенно во время противопожарного режима на территории сельского поселения в период  с  апреля 2021 года до ноября 2021 года;
На территории  сельского поселения осуществляет свою деятельность  патрульная группа в количестве 3-х человек. (Раянов Ж.Г.,Санжиев Б.В.
 На территории поселения в наличии пожарная машина, мотопомпа 1 шт.  1 оповестительная система.  Находятся в исправном состоянии.
Просим всех граждан неукоснительно соблюдать требования пожарной безопасности. Сжигание мусора и сухой растительности на территории домовладения строго запрещено.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
 Население занимается ведением личного подсобного хозяйства и на начало года в поселении 109 хозяйств, в которых имеется КРС – 994 голов, в том числе коров- 358 гол., свиней – 67 гол.,  овец- 1374 гол., лошадей – 62 гол.,  птица - 318 гол.

ЗЕМЕЛЬНЫЕ, ИМУЩЕСТВЕННЫЕ РЕСУРСЫ
     На территории МО СП «Кусотинское» 547 собственников земельных долей ОКХ «Одон»  общей площадью 10052,08 га., земли населенных пунктов 64,79 га
       В муниципальной собственности МО СП «Кусотинское» - 701,99 га. сельхоз.угодий, находятся в аренде 369,092 га., в настоящее время идет согласование для дачи в аренду  земли.  
     - оформлено в собственность граждан: 2507,049 га . На стадии оформления с начало года   306,0 га. сельхоз/паев.
     Оформлено пять невостребованных сельхоз/долей через суд - 102 га.  в пользу МО СП «Кусотинское». В прошлом году оформлено 162,2 га. через суд.
     Планируется капитальный ремонт ДК у. Шинестуй в 2022 году по линии «Культура», смета на ремонт 1800,0 тыс.руб. 
       Оформили документы на здание  водокачек: Ринчиндоржиева,21, Жалсараева,24, Даши Мункоева,1а, Комсомольская,6а. Провели работы по обшивке двух водакачек (у. Шинестуй и по ул. Ринчиндоржиева у. Кусоты).

КУЛЬТУРА
05.03.2021 г. прошел поэтический фестиваль , посвященный творчеству Д.Б.Жамсаранова «Тугнэ магтан дуугаа дуулая», на этом вечере прошла презентация книги стихов-самоиздат  Самажап Батуевны Ринчиновой «Сэдьхэлээм элшэнууд». В настоящее время напечатана книга стихов «Сэдьхэлээм элшэнууд» Самажап Батуевны Ринчиновой в издательстве «Бэлиг» 100 экземпляров, на сумму 30,0 тыс.руб., финансировал ТОС «ТУЯА».
14.05.2021 г. прошел концерт «Будамшу» Михаила Елбонова. На концерте вручили путевку в «Океан» Бадмаеву Эрдэму, победителю республиканского конкурса «Эдир Будамшу».
9 мая 2021 году состоялся митинг в у. Кусоты, прошла закладка «Аллеи Славы» участниками митинга, концерт и презентация книги «Славе не меркнуть, Памяти жить».
      В связи с пандемией очень много мероприятий проводилось в режиме он-лайн, здесь принимали участие  творческие, активные жители.

Задачи на 2022 год
Уважаемые жители!
Все, что было сделано на территории поселения - это итог совместных усилий администрации поселения и района, представительных органов,    и труда наших жителей! 
  Приоритетными направлениями в работе в 2022 году останутся:
-увеличение налогооблагаемой базы и привлечение дополнительных доходов в бюджет поселения;
-привлечение дополнительных средств, путем обеспечения участия поселения в региональных и федеральных программах;
-сокращение роста недоимки по налоговым и неналоговым платежам;
- работа по невостребованным земельным паям;
-работа по дальнейшему развитию деятельности ТОСов.

В этом году планируется  произвести  работы по благоустройству:
1. Капитальный ремонт ДК в у. Шинестуй, смета на сумму 1800,0 тыс. руб.
2. Строительство детской площадки по Программе «1000 дворов» на сумму 1979,8 тыс.руб., по улице Степная.
3.  Озеленение и поддержание порядка на территории поселения;
4. Установка пожарных дымовых извещателей в частные дома - 2 чел.
5. Самообложение увеличение до 300,0 рублей.
В заключении хочется выразить глубокую благодарность и признательность всем жителям поселения, трудовым коллективам, депутатам и руководителям всех уровней за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году, а также поддержку по выполнению намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни  поселения. 
 Спасибо за внимание!
