К числу требований к профессиональным знаниям и навыкам, которые являются предпочтительными для осуществления Главой сельского поселения полномочий по решению вопросов местного значения муниципального района, относятся:
а) наличие высшего профессионального образования;
б) навыки краткосрочного, среднесрочного и долгосрочного планирования социально-экономического развития сельского поселения;

в) знание бюджетного законодательства, законодательства Российской Федерации и Республики Бурятия об организации местного самоуправления, Устава и иных нормативных правовых актов муниципального образования сельского поселения «Шаралдайское»;

г) навыки принятия, реализации и контроля исполнения управленческих решений, прогнозирования и анализа последствий принимаемых решений, организации работы по взаимодействию с государственными органами и органами местного самоуправления, подтвержденные опытом работы на руководящей должности на предприятиях и организациях любой формы собственности не менее 5 лет, либо прохождением государственной гражданской службы или муниципальной службы, в том числе на государственных и/или муниципальных должностях не менее 5 лет, а равно в их совокупности не менее 5 лет.

