Предвыборная программа кандидата на должность  главы сельского поселения Шаралдайское
Голендухина Алексея Григорьевича
Уважаемые члены комиссии, разрешите представить Вам мою предвыборную программу. Моя программа  – это взгляд человека, последние пять лет работавшего в органах местного самоуправления в должности Главы поселения. Я не понаслышке знаю о том, как функционирует власть, как формируется бюджет, как выстраиваются межбюджетные отношения. В условиях ограниченных бюджетных возможностей особую актуальность имеет фактор участия в региональных и федеральных программах. Это позволяет привлекать средства бюджета региона и федерального центра для решения поставленных перед нами задач.
	     В своей работе обязуюсь руководствоваться Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", в котором определены вопросы местного значения и именно по решению этих вопросов дается оценка деятельности Главы поселения и администрации в целом.
   Главные приоритеты моей программы: это человек - уважение его чести и достоинства, его благополучие, самореализация, семья, дети, здоровье, соблюдение прав и свобод; твердое определение наказов избирателей и придерживаться их выполнения.
ЭКОНОМИКА
   Наиболее важными вопросами являются вопросы, связанные с формированием, утверждением, исполнением бюджета поселения и контроль за расходованием средств. Установление, владение, пользование и распоряжением имуществом находящимся в муниципальной собственности поселения.
- участие в экономическом развитии района, в том числе участие и реализации стратегических районных проектов, реализация совместных межпоселенческих инвестиционных проектов;
- улучшить работу по информированию нашего населения о формировании бюджета и о расходовании бюджетных средств, путем постоянного отчета Администрации перед населением;
- продолжить работу по увеличению налогооблагаемой базы путем регистрации недвижимого имущества и увеличение рабочих мест;
- проводить работу по регистрации юридических и физических лиц, которые занимаются предпринимательской деятельностью но являющимися как таковыми не зарегистрированными;
- участие в программах регионального и всероссийского уровней.
СОЦИАЛЬНАЯ   ПОЛИТИКА
- уделять внимание и помощь нашему старшему поколению, нашим ветеранам;
- уделять внимания людям оказавшихся в трудной жизненной ситуации, путем взаимодействия с центрами социальной поддержки населения и занятости населения Мухоршибирского района;
- продолжить работу по отлову бездомных собак;
- проводить работу по контролю за тарифами услуг ЖКУ;
- активно поддерживать многодетные и молодые семьи.
- проводить работу с населением и организациями по уборке и содержанию в надлежащем состоянии прилегающих территорий;
- ликвидация несанкционированных свалок;
- продолжить работу по модернизации уличного освещения;
- продолжить работу по благоустройству сел;
- строительство детских игровых площадок;
    На органы местного самоуправления возложена задача по созданию условий для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка, предоставление помещения для работы сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции:
- активно сотрудничать и оказывать содействие МЧС по линии предупреждения и ликвидации ЧС;
- активно сотрудничать и оказывать содействие ОМВД России по Мухоршибирскому  району ;
- поддержать инициативу по созданию добровольной народной дружины;
- наладить взаимодействие участковых с активистами нашего поселения с целью профилактики преступлений в поселении;
- обеспечивать развитие массового вида спорта, условий здорового образа жизни, поддерживать молодежные начинания и проекты.
Готов настойчиво реализовывать данную программу при активной поддержке и доверии населения.
 


	                            

