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МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «МУХОРШИБИРСКИЙ РАЙОН» ЗА 2024 ГОД

Во исполнение Национального плана  развития конкуренции в РФ, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжения Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 г №225 8-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», распоряжением администрации муниципального образования «Мухоршибирский район» от 07.02.2019 года № 27 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования «Мухоршибирский район»,  распоряжением администрации муниципального образования «Мухоршибирский район» от  27.12.2023 года № 312 «Об утверждении карты комплаенс-рисков нарушения антимонопольного законодательства, Плана мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства и ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса в администрации МО «Мухоршибирский район» на 2024-2025 гг.».
В соответствий с Положением об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования «Мухоршибирский район» (далее - Положение) общий контроль за организацией и функционированием в администрации антимонопольного комплаенса осуществляет глава муниципального образования «Мухоршибирский район», функции уполномоченного подразделения осуществляют отдел экономики и общий отдел . 
В целях обеспечения открытости и доступности информации, связанной с функционированием в администрации муниципального образования «Мухоршибирский район» антимонопольного комплаенса на официальном сайте администрации муниципального образования «Мухоршибирский район» в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» создан подраздел «Антимонопольный комплаенс» и размещены документы, его регламентирующие.
В целях выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства в 2024 году в администрации проведены следующие мероприятия по снижению рисков:
1. На постоянной основе осуществлялся анализ комплаенс-рисков и правоприменительной практики. Проведен анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности администрации  (наличие предостережений, предупреждений, штрафов,	жалоб, возбужденных дел).
В 2024 году в сфере закупок должностные лица администрации муниципального образования «Мухоршибирский район» к административной ответственности за нарушения Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» не привлекались.
2. Осуществлен сбор замечаний и предложений от организаций и граждан по нормативным правовым актам муниципального района, на предмет выявленных рисков нарушения антимонопольного законодательства. Замечания и предложения не поступали.
3. Проведена правовая и антикоррупционная экспертиза всех проектов нормативных правовых актов и нормативных правовых актов, а также иных муниципальных правовых актов.
· Анализ принятых актов на предмет соответствия их антимонопольному законодательству проводится районной администрацией ежегодно в рамках осуществления мониторинга нормативных правовых актов путем анализа:
· принятых Федеральной антимонопольной службой или Управлением Федеральной антимонопольной службы по Республике Бурятия мер реагирования на нарушения антимонопольного законодательства (предписания, предостережения о недопустимости нарушения антимонопольного законодательства);
· актов прокурорского реагирования на принятые акты, не соответствующие антимонопольному законодательству;
· решений суда о признании принятых актов в области конкуренции несоответствующими законодательству Российской Федерации и недействующими;
· экспертных заключений федеральных органов исполнительной власти в сфере юстиции на принятые акты в области конкуренции;
· предложений по совершенствованию принятых актов, направляемых федеральными
· органами исполнительной власти;
· обращений организаций и физических лиц;
· информации правоприменительных органов, актов контрольных и надзорных органов;
· информации, формируемой на основе социологических исследований, и информации, полученной через средства массовой информации.
В ходе правового анализа действующих нормативных правовых актов администрации муниципального образования «Мухоршибирский район» не выявлено нормативных правовых актов, имеющих потенциальные риски нарушения антимонопольного законодательства. Иных комплаенс-рисков в анализируемый период не возникало.
В целях обеспечения проведения анализа, проекты нормативных правовых актов размещаются на официальном сайте администрации муниципального образования «Мухоршибирский район»
На регулярной основе на официальном сайте администрации муниципального образования «Мухоршибирский район» для проведения публичных консультаций размещались проекты нормативных правовых актов администрации, а также реализовывалась процедура оценки регулирующего воздействия (ОРВ) проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертиза (оценки фактического воздействия) действующих муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих вопросы, связанные с осуществлением инвестиционной и предпринимательской деятельности
По итогам проведенного анализа нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) администрацией сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству и отсутствии фактов его нарушения в нормативных правовых актах, разрабатываемых администрацией.
4. На систематической основе консультирование муниципальных служащих по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного законодательства.
В анализируемом периоде и в настоящее время должностные лица, непосредственно осуществляющие функции, составляющие комплаенс-риски, занимаются самообразованием и самообучением в данных сферах, тщательно изучают законодательство и судебную практику, в целях недопущения нарушения антимонопольного законодательства.
При поступлении на муниципальную службу администрации муниципального образования «Мухоршибирский район» проводится ознакомление сотрудников с действующими нормативными актами в сфере антимонопольного комплаенса.
Мероприятия по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации МО «Мухоршибирский район» выполнены.
На основе проведенной оценки рисков антимонопольного законодательства установлено, что ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса достигнуты:
– коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации  муниципального образования «Мухоршибирского района» - это отсутствие правонарушений  в 2023 году к отчетному году означает достижение целевого значения;
- доля нормативных правовых актов администрации в которых антимонопольным органом выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства –не выявлены нарушения  в 2023 году и 2024 году.
В 2025 году будет продолжена работа по анализу соответствия нормативных правовых актов антимонопольному законодательству, а также эффективному внедрению антимонопольного комплаенса в администрации муниципального образования «Мухоршибирский район».
