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Введение.

                                                                          Родилась  я в деревне
                                                                         В сибирской стороне.

                                                                             С названием Калиновка,
                                                                                     В Мухоршибирском уголке.
                                                                                    А живут у нас люди богато,

                                                                          На работу они горячи:
                                                                     Если хлеб испекут. 
                                                         То на славу.

                                                                                     Если песню споют от души.

                                                                            Калиновка! Калиновка

                                                                 Калиновка моя!

                                                                         Люблю тебя деревня.

                                                                   Горжусь тобою я.

      (В.Е. Иванова «Калиновка»)

     Какое красивое и манящее слово  - Калиновка. Нездешний, приезжий человек наверняка подумает, что в селе с таким названием действительно много чудесного, с янтарными ягодами кустарника, который называется калиной, растущий во многих уголках мира и почти повсеместно в нашей стране.  Думаю, что не случайно в России шестьдесят с лишним населенных пунктов имеют общее название «Калиновка».
 Но в нашем селе калина не растёт, хотя оно тоже носит такое название. В чем же дело? Я задала такой вопрос многим взрослым и школьникам, в ответ услышала невнятные ответы, никто не смог объяснить происхождение названия своего села. А многие попросту не задумывались  об этом. Я заглянула в «Краткий топонимический словарь Бурятии», но нашей Калиновки в нем не нашла. Поэтому я поставила перед  собой цель исследования:

 Изучить историю своего села и  его название. 

Задачи:

1. Изучить архивные источники и  историческую справку о селе от Болонева Ф.Ф. доктора исторических наук;
2. Связаться со старожилами села для получения информации об истории села;
3. Результаты исследовательской работы представить в виде реферата.

В своей работе я использовала:
- анализ публицистической литературы и  архивных документов;

- рассказы информаторов;
- историческую справку.
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Истоки нашего села

    Территория, которая занимает село Калиновка, и земли, принадлежащие ей в настоящее время, по словам старожилов села, Ивановой Евдокии Сергеевны, Сластиной Евдокии Артемовны, принадлежали до революции 1917 года бурятам. Там стояли редкие  зимники и летники. На территории Гусятника был небольшой улус.
С 1917 года  в стране началась земельная реформа. Стали проводиться три группы мероприятий:
1. Ломка общинного землевладения и разрешения частной собственности на выкупленную крестьянами общинную землю;

2. Помощь крестьянам преимущественно зажиточным через крестьянский банк для покупки или казенных и дворянских земель в целях создания большого числа хуторов и отрубов.

3. Переселение крестьян из густо населенного пункта на окраины (Сибирь, Средняя Азия, Дальний Восток).
  В 2002 году члена  кружка обратились к доктору исторических наук Болоневу Фирсу Федосовичу с просьбой написать нам историческую справку об основании  нашего села Калиновка. В своей исторической справке Ф.Ф.Болонев написал: «Мне в 1967 году удалось записать кое-какие факты из истории заселения вашего села от ваших односельчан. Лучшие материалы записаны со слов Абакума Лазаревича Горбатых, Леона Авдеевича Иванова, Амплея Ивановича Иванова»

Этой реформой воспользовалась определенная часть жителей с. Большой Куналей, которые стали закупать пади на 40 лет и строить заимки. По новому владельцу стали называться пади: Рогова, Матюшкина, Филатова, Филипова, Сластина, Марьина, Андрюшкина, Филатова, Занаева,  Нестерова, Сундоева, Лаврушина, Панкратова, Самсонихина и другие. Их заимки возникли примерно  с 1914 года.
Закупали пашни на год. Обычно продавалась плохая земля, и в неурожайные годы покупатели терпели одни убытки и часто разорялись. Брали сенокосные угодья в аренду и рассчитывались 50% - ым урожаем сена.

С 1929 году в Бурят – Монгольской АССР начала проводиться коллективизация. Делалось это широко, с размахом,  исчезали индивидуальные хозяйства, вчерашние единоличники становились «колхозниками». Поначалу трудно было привыкнуть к новым условиям, к новым порядкам, вовлечение сибирского крестьянина в процесс обобществления не всегда проходило гладко и безболезненно.  Но как бы ни было, однако повсеместно возникали коммуны, артерии и Тозы 
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(товарищества по совместной обработке земли). Самыми активными организаторами колхозного движения были коммунисты и комсомольцы.
Они и были первыми, кто ступил на границу земель, которые сейчас принадлежат Калиновскому отделению колхоза «Знамя Ленина». А были 
пришельцы родом из села Большой Куналей, где уже не хватало земель всем, тем более для развертывания большого хозяйства.

«В Куналее на сходках решали: куда переехать. Некоторые хотели переехать на Булыки. Там у богачей Давыдовских были заимки. Другие  настаивали за хребет, к Тугную. Тем более некоторые куналейцы (Иванов Павел, Петров Сысой, Ионицкие) тут имели уже покосы и завели посевы. Роговы и Титовы имели заимки в Сухой пади. Некоторые буряты разрешали русским зимовать со скотом. Так, в Харьястке жил Алексей Кушнарев. Еврей Ицкин разрабатывал землю наемными рабочими. Его именем названа Ицкина падь. Он жил в Куналее, занимался торговлей, у него был двухэтажный дом, а во дворе была церковь- молельня (синагога)»

Однако земля эта принадлежала бурятским родам, которые занимали её по праву первого владения. У кочевников-скотоводов пахотных земель совсем 

не было, залежные участки не обрабатывались, но отдавать их русским переселенцам   хозяева не спешили.

       Почему? Да потому, что до коллективизации буряты в Тугнуйской долине занимались только кочевым  скотоводством, жили маленькими улусами или даже стояли отдельные юрты, удаленные  десятками километров друг от друга. Многие из них кочевали по 2-3 раза в год в поисках лучших пастбищ.

       Иванова Евдокия Сергеевна уроженка с. Большой  Куналей рассказывала, что  русские и буряты из-за земель стали ссориться. Дело доходило до столкновений, каждая сторона считала себя правой, к согласию никак не могли прийти ни те, ни другие. А жизнь уже заставляла решать возникшую земельную проблему, необходимо было прекратить распри и вражду.  Тогда коммунисты Артем  Сластин, Сергей  Гребенщиков, Леон Васильев и другие (их было 6 человек) – пошли по дворам в Большом Куналее, стали собирать подписи под письменным обращением тех людей, желающих переехать на новые земли.

         Под письмом, которое подписали шесть коммунистов села, подписались пятьдесят человек. Оно было отправлено во ВЦИК (Всесоюзный Центральный Исполнительный Комитет). Тогда председателем ВЦИК был Михаил Иванович  Калинин, «Всесоюзный староста», как звал его народ. Михаил Иванович разрешил спор, было принято решение, согласно которому ранее пустовавшие земли передавались в пользование будущим колхозникам-переселенцам.

В 1929 году было получено разрешение на строительство села. 
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 Жизнь переселенцев на новых землях.

      Сохранились в памяти людей имена первый переселенцев.
«Первым в поселке поселился Иванов Федор Авдеевич, потом приехали Болонев Ермил Харитонович и Васильевы»

 Иванова  Евдокия Сергеевна назвала   еще  несколько семей:  Артёма Сластина, Леона Васильева, Семёна Гребенщикова , Григория Иванова.

  «Закочевывали из Куналея. На 3 года давались льготы. Их крестьяне получали по проекту выделов. Женатые сыновья со своими семьями выделялись из родительской семьи, и молодой семье выделялся участок земли. Дома и постройки некоторые крестьяне вывезли из родного села, другие же перевезли ламские дома из  Тугнуйско- Галтайского дацана» 

Они – то  и   разработали земельные участки, стали обживать  до того пустовавшую землю.

В начале1931 года уже стояло около пятнадцати домов. Поначалу была образована земельная артель под названием «Факел». 

 Первым  председателем коммуны был Иванов Елуп Сергеевич. Эта артель затем выросла в колхоз, труженики успешно основывали целинные земли, строились, разводили скот. Прошло совсем немного времени  и вот уже встало большое село из добротных рубленых изб. 
«Сначала хотели назвать село Рогово, так как заимки Роговых появились раньше других. Но многие настаивали назвать село Калиновка из – за того, что Калинин М.И. разрешил поселение в этих местах. Таким образом, название селу Калиновка дано в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Калинина М.И. в 1929 году»

Люди не забывали того, кто помог им в сложный момент становления, поэтому колхоз тоже стал называться именем  И. М. Калинина. 
 Первым председателем колхоза был избран Сластин Артем Лазаревич.

Его дочь Сластина Евдокия Артемовна рассказала нам о первых шагах становления колхоза.

       В начале 30-х годов колхоз закупил первые трактора, но, в основном, все работы выполняли на лошадях. Первая техника была несовершенна, и поэтому часто ломалась, впереди трактора кто-то шел с фонарем, когда работы проводились ночью. Сеяльщиками были подростки, в целях  безопасности их привязывали к сиденью. Вообще многие работы выполнялись  вручную, и труд был страшно изнурительным и тяжелым. Молотили, сеяли, веяли, убирали серпом, работали на лесозаготовках 
вручную. Люди работали на трудодни, за которые  получали натуральной платой: хлебом, медом и  овощами.
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      К концу 30-х годов помимо конных молотилок, мельниц, стали появляться трактора марок: «Фармазон- 32», «Винтер», «Нати», « ИТЗ».
Первыми трактористами были Петров Куприян, Болонев Ермил, Андрон Миронович, Лупон Миронович и другие.

Работая над историей созданий колхозов мы,  члены кружка «Знатоки родного края» обратились в Мухоршибирский архив, и нашли там справки.
Из архивной справки стало известно, что: «Решением  за №82 от 2 марта 1954 года колхоз им. Калинина Сутайского сельского совета объединился с сельхозартелью   «Путь Ленина» в один колхоз им. Хрущева с центром в селе Верхний Сутай, который 12 ноября 1957г. (решением райисполкома №379) переименовался в колхоз  «ХХ – Партсъезда. 
26 февраля  1959 года  на основании решения Мухоршибирского райисполкома за №54 колхоз   «ХХ – Партсъезда»  вошел в состав вновь образованного колхоза  «Знамя Ленина»

Для данной работы я использовала материал историко-краеведческого музея.
Состав колхоза на 1 января 1937 года.

· Число наличных дворов -93
· В них  населения – 456

· В том числе:

а). трудоспособных в возрасте 16 лет и старше -204

б) подростков от  12 до 16 лет – 9

в) находятся в Красной Армии учебном заведении – 4

Высевали зерновые культуры: пшеница яровая, яровая рожь, ячмень, овес, просо, гречиха на площади – 796 га.

Технические: конопля, семя, картофель.

Огородные культуры: капуста, огурцы,  морковь, лук.
Однолетние травы на сено-зеленка)- 20га.
Председателями колхозов за этот период были:
1. Иванов Елуп Сергеевич

2. Сластин Артем Лазаревич

3. Иванов Игнат Семенович

4. Иванов Григорий Стефанович

5. Царамов Иван Петрович

6. Ковалев Игнат Феопентович

7. Рыжаков Андрон Калистратович

8. Рымарев Феропонт Гурьянович

9. Нетесов Александр Иванович

10. Шишмаков Трофим Савельевич

11. Семенов Цырен-Дондок Семенович
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Село на современном этапе.

      Наше небольшое  село занимает немаловажное место в истории района и Бурятии:
· С 20 ноября 1972 года по настоящее время руководит колхозом «Знамя Ленина» Цырендашиев Николай Гармаевич. Все эти годы хозяйство успешно развивалось, пережив нелегкий период  перестройки всего производственного механизма на рыночные отношения. За период руководства Н.Г.Цырендашиевым колхоз стал одним из передовых хозяйств республики, дважды награждался Красным Знаменем ЦК КПСС, Совета министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, занесен на республиканскую Доску почета. По итогам 2001 года колхозу присуждена Государственная премия республики Бурятия в области сельского хозяйства, а в 2006 году заняло 2 место в районе. Сейчас колхоз переименован в СПК «Знамя Ленина».
· В Республики село славится как самобытное семейское село и известно народным ансамблем «Калинка».

· Село является Родиной многих  выдающих людей:

 -Карелов Александр Иванович – председатель Мухоршибирского Федерального районного суда РБ;

 - Козлов Дмитрий Астафьевич – директор Улан- Удэнской макаронной фабрики;

 -Аксенова Евдокия Георгиевна – заместитель начальника управления юстиции первого класса;

 Кононова Татьяна Полуэктовна – заместитель директора по финансам «Бурятэнерго»;

 Антонова Надежда Устиновна – председатель Тарбагатайского районного суда и мн др.
Заключение.
  Во время работы над темой я встретилась с интересными людьми, узнала от них очень много нового об истории нашего села. Проанализировала материал,  который храниться в нашем школьном музее. Познакомилась с исторической справкой об истории нашего села и архивными материалами. Не растет в Калиновке калина. Но в названии нашего села закрепилась часть истории нашей страны, прошлое, к которому мы ещё не раз вернемся, осмысливая и переживая те дальние годы. Потомки тех, кто распахивает земли, строил первые дома в Тугнуйской долине, сегодня успешно трудят на обретенных землях. Им тоже нужна память о прошлом и пусть она живет вечно.
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