ПРОТОКОЛ

проведения публичных слушаний

по проекту решения «Об утверждении Стратегии социально-

экономического развития муниципального  образования «Мухоршибирский район»  на период до 2035 года»
«06» июня 2018 года                                                               с. Мухоршибирь

Председательствующий: Симухина О.В. – председатель Совета депутатов муниципального образования «Мухоршибирский район».

Секретарь: Симухина М.И. – главный специалист Совета депутатов муниципального образования «Мухоршибирский район».
Присутствовали: всего 17  человек. 

Повестка дня: 

1. О рассмотрении проекта решения  «Об утверждении Стратегии социально-

экономического развития муниципального  образования «Мухоршибирский район»  на период до 2035 года»
2. Прения.

3. Принятие итогового документа по результатам публичных слушаний.

Утвержден регламент: докладчику – 10 минут, прения – до 5-ти минут. 
Слушали: 

1. По первому вопросу  заместителя руководителя  администрации муниципального образования «Мухоршибирский район» -  Богомазову  М.В.

       Проект Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Мухоршибирский район» до 2035 г. выполнен с учетом основных положений и требований Федерального закона №172-ФЗ от 28.06.2014г «О стратегическом планировании в Российской Федерации» и законом Республики Бурятия от 4 марта 2016 г. №1639-V «О стратегическом планировании в Республике Бурятия.

Стратегия является документом стратегического планирования муниципального образования «Мухоршибирский район», разработанным в рамках целеполагания, определение приоритетов и целей социально- экономического развития  района до 2035 года. 

Стратегия предусматривает: 
· оценку достигнутых целевых значений социально-экономического развития муниципального образования «Мухоршибирский район»;

· приоритеты, цели и задачи социально-экономического развития муниципального образования «Мухоршибирский район»  на основе комплексной оценки ее конкурентных преимуществ и потенциала с учетом влияния внешних и внутренних факторов;

· сценарии социально-экономического развития муниципального образования «Мухоршибирский район»;

· сроки и этапы реализации стратегии;

· показатели достижения целей социально-экономического развития  района;

· ожидаемые результаты реализации стратегии;

· оценку финансовых ресурсов, необходимых для реализации стратегии.

                Кратко остановлюсь на сложившихся тенденциях социально-экономического развития района.

               Исторически район развивался как сельскохозяйственный, в силу своего географического положения, природно–климатических условий, наличия земельных ресурсов, большую часть которых 43,6% занимает пашня, остальное – сенокосы и пастбища. Это обусловливает растениеводческую и мясо-молочную специализацию сельского хозяйства района.

              С началом освоения  Олоншибирского каменноугольного месторождения экономика района развивается и в промышленном направлении. 

На территории района расположены  предприятия угольной отрасли: АО «Разрез Тугнуйский; ООО «Тугнуйское ПТУ»; ООО «Тугнуйская обогатительная фабрика»;  ООО «Сервис Интегратор»,  ООО « Управление по буровзрывным работам» .


Мухоршибирский район в основном известен своими каменноугольными месторождениями, это Никольское и  Эрдэм-Галгатайское  месторождения с запасами  каменного угля  более 700 млн. тонн.  В районе разведаны запасы золота, серебра, цеолитов, перлитов и др. 
Перспектива роста промышленного производства связана с дальнейшим развитием минерально – сырьевого комплекса, в том числе за счет освоения Никольского каменноугольного месторождения.

Месторождение является одним из крупнейших в Республике  Бурятия, расположено на границе Бурятии и Забайкальского края. Общие промышленные запасы Никольского месторождения составляют более 273,5 млн. тонн угля, большая часть которого находится на территории Бурятии. В 2017 году горняки Тугнуйского разреза добыли 1,5 миллиона тонн угля с горного участка на Никольском месторождении.

Анализ, оценка достигнутых целей и задач муниципального образования «Мухоршибирский район»

Программа социально-экономического развития муниципального образования «Мухоршибирский район»  на 2011-2015 гг. и на период до 2020 года  предусматривала основные направления, механизмы и инструменты достижения долгосрочных целей.

Целью развития Мухоршибирского района являлось и является повышение уровня и качества жизни населения за счет наращивания экономического потенциала территории на основе следующих приоритетов:

- развитие минерально-сырьевого комплекса;

- развитие агропромышленного комплекса;

- развитие предпринимательства;

- развитие человеческого потенциала;

- развитие инфраструктуры.

    Мониторинг реализации Программы за 2013 – 2017 годы показывает, что основные целевые индикаторы социально-экономического развития имели умеренную положительную динамику. По ряду целевых показателей плановых значений удалось  достичь и перевыполнить.

Объем промышленного производства к 2017 году достиг 3 млрд. 393 млн. рублей  или в 18,4 раза больше уровня  2013 года.  

Промышленное производство района представлено следующими видами экономической деятельности:
- «добыча полезных ископаемых» (каменный уголь) - с долей в общем объеме промышленного производства 96,6%;

- «пищевая и перерабатывающая промышленность» - с долей 2,3%, 

- «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - с долей 1,1%.

За последние пять лет в экономику района вложено инвестиций в объеме 7 млрд. 372 млн. рублей. Объем инвестиций в 2017 году составил 1 млрд. 639 млн. рублей, что ниже уровня 2013 года на 18,1%.  Более 90% общего объема инвестиций обеспечено за счет внебюджетных источников. Основная доля инвестиций приходится на отрасль «Добыча полезных ископаемых».

Объем валовой продукции сельского хозяйства, произведённый всеми категориями хозяйств, за 2017 год составил 1 млрд. 258 млн. руб., рост к уровню 2013 года на 121,2%.
В муниципальном образовании достаточно хорошо развита сфера розничной торговли. На 01.01.2018г. инфраструктура потребительского рынка представлена 229 объектами торговли с общей торговой площадью 9320 кв.м. 

По итогам 2017 года оборот розничной торговли составил 1 млрд. 700 млн. рублей, что превысило уровень 2013 года на 129%. Обеспеченность населения торговыми площадями в расчете на 1000 жителей на 01.01.2018 г. составила 371,2 кв.м.  

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг малыми и средними предприятиями в 2017 году вырос относительно 2013 года на 27,5% и составил 740 млн. рублей.  

Достижение основной цели социально-экономического развития района – повышение уровня жизни населения - характеризуется следующими показателями:

· среднемесячная заработная плата работников увеличилась на 30,5% (с 29,1 тыс. руб. в 2013 году до 38,0 тыс. руб. в 2017 году);

· среднедушевые денежные доходы выросли на 154%  (с 13,3 тыс. руб. в 2013 году до 20,5 тыс. руб. в 2017 году);

· доля населения с доходами ниже прожиточного минимума снизилась с 10,2 % в 2013 году до 10 % в 2017 году.

На основе материалов комплексных рейтингов, статистической информации SWOT-анализа  МО «Мухоршибирский район» определены сильные, слабые стороны. Проведена оценка возможностей и угроз для развития района.

SWOT– анализ показал, что у района имеются достаточно сильные стороны, которые могут существенно повлиять на развитие территории района. 

     Анализ факторов влияния, а также основных угроз и преимуществ при реализации стратегии муниципального образования показывает, что наибольший приоритет при  реализации стратегии района имеют следующие направления: 

·  развитие сельского хозяйства;

· развитие угледобывающей отрасли;

· развитие  предприятий перерабатывающих сельскохозяйственную продукцию;

· развитие КФХ;

· развитие личных подсобных хозяйств;

· развитие малого бизнеса. 

Анализ основных показателей социально-экономического развития  района и оценка существующих проблем свидетельствуют о необходимости формирования комплексных подходов к дальнейшему развитию экономики и социальной сферы.
   Поэтому одной из важнейших задач становится определение миссии  социально экономического развития района на период до 2035года.

Наша Миссия: - агропромышленный центр республики Бурятия, где люди живут достойно и с уверенностью смотрят в завтрашний день.

Главной стратегической целью развития муниципального образования «Мухоршибирский район» является - выведение Мухоршибирского  района  в лидеры Республики Бурятия по росту качества жизни, всестороннему развитию личности и гарантиям будущего.
Главная  цель будет достигнута путем реализации четырех   стратегических целей:
1. Развитие человеческого капитала (социальная политика, образование, здравоохранение, физическая культура и спорт, культура и досуг).
2. Развитие  экономики (сельского хозяйства и АПК, промышленность, торговля, сервис, развитие малого и среднего предпринимательства).
3.  Создание развитой инфраструктуры, обеспечивающей удовлетворение потребностей  населения  и хозяйствующих субъектов (транспорт и дороги, строительство и ЖКХ, энергетика, информационно-коммуникационные технологии и связь).
4. Территориальное развитие (совершенствование муниципального управления, экология и использование природных ресурсов, имущественные и земельные отношения).
            Для достижения стратегической  цели должны быть реализованы следующие задачи: 

            - создание условий для развития инновационной экономики;

· повышение инвестиционной активности предприятий и  организаций, рост привлекаемых инвестиций в основной капитал;

· развитие производственной и транспортной инфраструктуры, в том числе необходимой для ускоренного привлечения инвесторов.

Для улучшения качества жизни населения района в рамках Стратегии важно сконцентрироваться на решении следующих задач:

· создание новых высокопроизводительных рабочих мест и рост доходов населения;

· улучшение демографической ситуации;

· укрепление института семьи;

· развитие социальной инфраструктуры (здравоохранения, образования, культуры, спорта,  молодежной политики);

· создание благоустроенной среды проживания (жилье, коммунальные услуги, связь, экология);

· формирование условий для повышения мотивации к высокопроизводительному труду, сохранению существующих и привлечению новых трудовых ресурсов.

Для повышения эффективности системы муниципального управления района необходимо решить следующие вопросы:

· повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе в электронном виде;

· увеличение доходной базы и обеспечение сбалансированности бюджетов поселений и района;

· повышение ответственности  муниципальных служащих района за результаты деятельности;

· обеспечение открытости и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления Мухоршибирского района, социально значимой информации.

Приоритетными направлениями  реального сектора экономики муниципального образования «Мухоршибирский район» являются: 

·  развитие агропромышленного сектора экономики района, создание каналов сбыта и выход на промышленные объемы;

·  развитие промышленного производства и малого предпринимательства.

· Реализация стратегической цели развития района предполагает решение следующих основных задач:

      В промышленности:

·  создание условий для привлечения инвестиций;

· создание условий для открытия новых производств  в приоритетных  отраслях с высокой долей добавленной стоимости;

      В агропромышленном комплексе:

·  устойчивое развитие сельских территорий за счет повышения обеспеченности населения сельскохозяйственной продукцией, сырьем и продовольствием;

· создание технологических и экономических условий для устойчивого развития отрасли животноводства;

· повышение эффективности отрасли растениеводства.

· Развитие социальной и иной инфраструктуры в направлении приближения к  общероссийским стандартам  качества услуг социальной сферы и смежных отраслей.

Стратегия реализуется в течение 18 лет и состоит из трёх этапов.

Первый этап (2019-2025 годы) основан на использовании тех преимуществ, которыми обладает экономика района с целью повышения уровня и качества жизни населения. В данный период важно структурировать деятельность органов власти в соответствии со среднесрочными задачами Стратегии. 

Второй этап (2026-2030 годы) основан на модели поступательного роста и развития конкурентоспособности в районе. Будут создаваться  условия для развития агропромышленного комплекса. Модель активного экономического роста и развития конкурентоспособности будет формироваться за счет малых предприятий в сфере обрабатывающей промышленности, торговли,  в общественном питании, придорожном сервисе. Возможные изменения инвестиционного климата позволят развивать  инвестиционные проекты. 

Третий этап (2031-2035 годы) – сложившаяся специализация экономики с относительно высоким уровнем внутренне и внешне ориентированного сервиса может обеспечить заметный рост продукции. Это позволит сформировать новую более сбалансированную модель развития экономики района, создать новые рабочие места тем самым  значительно улучшить уровень и качество жизни населения.

В рамках Стратегии предполагается три варианта сценариев развития:

Сценарий 1- консервативный. Реализация консервативного  сценария предполагает рост социально-экономических показателей района к 2035 году в 1,6 раз с ежегодным ростом 2-3%.  

        Сценарий 2- базовый. Реализация базового сценария предполагает рост социально-экономических показателей района к 2035 году в 1,9  раз с ежегодным ростом 5-6%.  

        Сценарий 3- оптимистичный. Реализация оптимистического сценария предполагает  рост социально-экономических показателей района  к 2035 году в 3,8 раза с ежегодным ростом 8-9%

     Основные направления стратегического развития МО «Мухоршибирский  район» разделены на 4 блока: 

1. Социальная сфера: социальная политика; развитие человеческого капитала, здоровье человека, культура.

2. Экономика: сельское хозяйство и  АПК;  промышленность, торговля и сервис, развитие малого и среднего предпринимательства.
3. Инфраструктура: транспорт и дороги; строительство  и ЖКХ; энергетика; информационно-коммуникационные технологии и связь.

4. Территориальное развитие: совершенствование муниципального управления; экология и использование природных ресурсов; имущественные и земельные отношения.

     Каждый блок имеет свою цель и в дальнейшем отвечает за её достижение. По каждой стратегической цели определяются приоритетные направления и основные задачи. Оценка эффективности деятельности каждого блока по достижению поставленной цели определяется уровнем достижения установленных целевых показателей.
Итоги реализации Стратегии к 2035 году:

· Среднемесячная заработная плата по району  достигнет -152 тыс. руб. (2017 г. - 38 тыс. руб.);

· Численность занятых в экономике – 13,45 тыс. чел. (2017 г. - 12,2 тыс. чел.);

· Уровень общей   безработицы– 4,9% (2017 г. - 6,5%);

· Объем отгруженных товаров промышленного производства-26 млрд. 372 млн. руб.  (2017 г. - 3 млрд. 393 млн. руб.);

· Валовая продукция сельского хозяйства -4 млрд. 837 млн. руб. (2017 г. - 1 млрд. 258 млн. руб.);

· Оборот розничной торговли – 6 млрд. 539 млн. руб. (2017 г. - 1 млрд. 700 млн. руб.);

· Объем инвестиций в основной капитал – 6 млрд. 306 млн. руб. (2017 г. - 1 млрд. 639 млн. руб.);

· Среднедушевые денежные доходы 82 тыс. руб. (2017 г. – 20,5 тыс. руб.)
В результате реализации стратегии 2035 будет построено:

- в «Здравоохранении»  7 ФАПов в у. Цолга, Кусоты, Шинестуй, Харьястка, в с. Гашей, Калиновке, Степном;

1 ВА в с. Подлопатки; административный корпус ГБУЗ «Мухоршибирская ЦРБ»; Спид лаборатория.

- в «Образовании» 2 школы в с. Харашибирь и в улусе Галтай; реконструкция Никольской школы;  3 детских садика в с. Подлопатки , Новыйзаган, Никольск.

3 спортивных  зала в с. Гашей, Бар, у. Галтай, стадион в п. Саган-Нур, спортивный комплекс в с. Мухоршибирь.

-  Во всех селах поселений района  будет проведена реконструкция и модернизация водозаборных сооружений;

- строительство водовода  в местах комплексной застройки в с Новый-Заган, реконструкция системы водоведения в п. Саган-Нур, строительство сетей водоснабжения в с. Мухоршибирь, в п. Саган-Нур.

- Строительство  центра культурного развития в п. Саган-Нур, ДК В У. Кусоты.

- 10 полигонов твердых коммунальных отходов в п. Саган-Нур,  с. Мухоршибирь,   Подлопатки, Шаралдай, Никольск, Тугнуй, Калиновка, Хонхолой, у. Хошун-Узур, Кусоты.

- Реконструкция автомобильных дрог в п. Саган-Нур, Строительство автодороги в п. Саган-Нур от автомобильной дороги  Р-258, строительство автомобильной дороги на Никольское месторождение, восстановление транспортно- эксплутационного состояния автодороги Тугнуй – Шинестуй- Кусоты (участок от с. Хошун-Узур  до  у. Кусоты ), Мухоршибирь- Цолга –Балта – 11 км, строительство автодороги с. Черноярово- 3км.

Строительство моста на 5 км автодороги Тугнуй – Шинестуй- Кусоты, строительство моста на 36 км автодороги Мухоршибирь – Цолга – Балта.

В АПК планируется реализация следующих проектов:

Организация откормочной площадки на 750 голов в местности Тугнуй СП «Цолгинское», откормочная площадка на 500 голов в местности Усть-Алташа  СП «Подлопатинское», производство молока в упаковке Тетропак со строительством молочно- товарной фермы на 600 голов (ОАО «Молоко Бурятии»), строительство 2- ой очереди в п. Саган - Нур  тепличного комплекса.

      Реализация Стратегии будет обеспечена путем формирования единой системы стратегического планирования района, которая представляет собой комплекс взаимосвязанных и согласованных между собой документов, от документов, определяющих долгосрочные цели социально-экономического развития района, до документов, предусматривающих конкретные мероприятия по достижению поставленных целей. Стратегия выступает основой системы стратегического планирования района – документом целеполагания, определяющим цели и направления социально-экономического развития района на долгосрочную перспективу. Реализация Стратегии требует взаимодействия всех  заинтересованных в развитии района сторон: населения, бизнеса, местного самоуправления и органов государственной власти Республики Бурятия.

Прения:

 Участниками публичных слушаний прозвучали замечания о неудачном  выборе местности для  организации  откормочной площадки на 750 голов в местности Тугнуй СП «Цолгинское», откормочная площадка на 500 голов в местности Усть-Алташа  СП «Подлопатинское»  в связи с отсутствием условий.

В процессе обсуждений выяснилось, что форма организации и ведения производства может быть изменена и простроена по пожеланиям инвесторов данных площадок. Так же представителями Комитета по управлению имущества и муниципального хозяйства подтвердилась уже имеющаяся  заинтересованность арендаторов в применении данной местности для ведения фермерского хозяйства.    
Решили: еще раз изучить и доработать в моменту принятия данного решения на очередной сессии районного Совета депутатов  раздел 3 «Перечень инвестиционных проектов реализуемых и  планируемых к реализации» Стратегии социально-экономического развития района.     
3. С Рекомендациями  по проекту  Стратегии социально- экономического развития  муниципального образования «Мухоршибирский район» до 2035 года  выступила Богомазова М.В. – заместитель руководителя  администрации муниципального образования «Мухоршибирский район».  

Проект Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Мухоршибирский район» до 2035 г. выполнен с учетом основных положений и требований Федерального закона №172-ФЗ от 28.06.2014г «О стратегическом планировании в Российской Федерации» и законом Республики Бурятия от 4 марта 2016 г. №1639-V «О стратегическом планировании в Республике Бурятия.

С 2016 года началась работа по разработке Стратегии социально- экономического развития Республики Бурятия до 2035 года. Аналогичная работа проводилась и на уровне района. Разработка документа осуществлялась с привлечением широкого круга организаций  и специалистов, экспертного сообщества. В рамках данной работы Правительством Республики Бурятия была организована выездная работа экспертных площадок в муниципальных образованиях республики. 

    Социологами был подготовлен СВОТ-Анализ слабых и сильных сторон  муниципального образования «Мухоршибирский район», который в дальнейшем был использован при формировании Стратегии района и отражен в разделе 1. «Оценка достигнутых  целей и задач социально- экономического развития муниципального образования «Мухоршибирский район».

Администрацией района было принято решение о разработке Стратегии собственными силами, сформирован Совет при главе и рабочая группа по стратегическому планированию.

Стратегия является документом стратегического планирования муниципального образования «Мухоршибирский район», разработанным в рамках целеполагания, определение приоритетов и целей социально- экономического развития  района до 2035 года. 

Стратегия предусматривает: 
· оценку достигнутых целевых значений социально-экономического развития муниципального образования «Мухоршибирский район»;

· приоритеты, цели и задачи социально-экономического развития муниципального образования «Мухоршибирский район»  на основе комплексной оценки ее конкурентных преимуществ и потенциала с учетом влияния внешних и внутренних факторов;

· сценарии социально-экономического развития муниципального образования «Мухоршибирский район»;

· сроки и этапы реализации стратегии;

· показатели достижения целей социально-экономического развития  района;

· ожидаемые результаты реализации стратегии;

· оценку финансовых ресурсов, необходимых для реализации стратегии.

23 мая 2018г проект Стратегии социально- экономического развития прошел защиту и обсуждение в Министерстве  экономики Республики Бурятия.

Рекомендовано добавить мероприятия по  приобретению и строительству жилья молодым специалистам учителям, врачам. Ежегодно начиная с 2020 года 5-и молодым специалистам  выделять жилье. Мероприятие в Стратегию добавлено.

По итогам публичных слушаний рекомендовано Совету депутатов Муниципального образования «Мухоршибирский район» проект Стратегии социально - экономического развития муниципального образования «Мухоршибирский район» до 2035 года  принять на очередной сессии. 

Предложения: в предпоследнем абзаце: «Рекомендовано добавить мероприятия по  приобретению и строительству жилья молодым специалистам учителям, врачам.» исключить слова «учителям, врачам» и оставить в обобщенном варианте «специалистам» (всех структур) с условиями дальнейшей разработки Положения по реализации данного направления деятельности.  Необходимо прописать основные условия предоставления финансовой поддержки данной категории населения (доля софинансирования, время «отработки» и т.д.). 
Вопрос о принятии итогового документа по результатам публичных слушаний в изложенной редакции ставится на голосование. 

«За» проголосовали единогласно.

Против и воздержавшихся нет. 

Председательствующий:                                                                 О.В. Симухина

Секретарь:                                                                                        М.И. Симухина

