КОНКУРС « Я и МОЙ САД»


Описание конкурса и правила

Дорогие жители Мухоршибирского района! Приглашаем вас принять участие в фотоконкурсе для садоводов и огородников, приуроченном к Дню мудрости и уважения!
Как стать участником конкурса?
Участником может стать любой житель Мухоршибирского района в возрасте от 50 лет и старше, который увлеченно трудится на своем садовом участке и хочет рассказать о своих достижениях всем заинтересованным гражданам.
Требования к фотографиям
1. На конкурс принимаются фотографии с изображением самого участника – обязательно! – и его сада и огорода: уютный уголок отдыха, цветник, ухоженные грядки, образцовая теплица, любимая клумба, оригинально оформленный садовый домик и т.п.
Также принимаются снимки с изображением участника и результатами его труда: с большим урожаем овощей или фруктов, с самым необычным экземпляром (очень большой, оригинальной формы, очень редкий и т.д.)
2. К фотографии следует приложить краткую информацию: кто изображен  на снимке, где проживает участник конкурса (село, улица), как давно занимается садоводством.
Порядок участия
Первый вариант (электронная форма): материалы в электронном виде высылаются на электронный адрес: E-mail:filial16@minsoc-burytia.ru до 28 сентября 2020 года.
Второй вариант (рукопись): материалы можно выслать по почте или принести лично по адресу: 671340, Мухоршибирский район, с.Мухоршибирь, ул. 30 лет Победы 19  (конкурс «Я и мой сад»).
Самые интересные снимки будут также опубликованы в газете «Земля Мухоршибирская», на сайте администрации МО «Мухоршибирский район», в информационном вестнике ОСЗН по Мухоршибирскому району «Доброе сердце».
Сроки проведения. Конкурс стартует  10  сентября  2020 года.
Подведение итогов – в преддверии Дня пожилого человека – 30 сентября  2020 года.
После подведения  итогов победители будут награждены почетными грамотами и призами!

