В Бурятии льготную ипотеку под 6 % годовых выплатили на сумму более 116 млн рублей
 
С начала 2020 года в Бурятии ее оформили 59 семей.
С января 2018 года для семей с детьми действует льготная ипотека. Согласно программе семьи, в которых начиная с 1 января 2018 года родились второй, третий или последующий ребенок, могут получить ипотеку под 6% годовых. Жители Дальневосточного федерального округа, приобретая жилье на территории республики, смогут получить ипотеку по ставке 5% годовых. Разницу между рыночной и льготной ставкой банкам компенсирует государство.
Постановлением № 339 от 28 марта 2019 года льготную ставку в 6% годовых распространили на весь срок действия кредита. А тем семьям, кто уже рефинансировал свой кредит, дали возможность еще раз рефинансировать ипотеку под 6% годовых на весь период кредитования. До этого момента повторного рефинансирования ипотеки программа не предусматривала.
При покупке жилья в сельской местности, можно воспользоваться кредитом не только в новостройках, но и на «вторичке».
Кроме того, в 2019 году программу семейной ипотеки, изначально рассчитанную до 2022 года, продлили до 2024 года, чтобы ее смогли оформить как можно больше заемщиков.
 
В Бурятии с начала действия программы этим правом уже воспользовались 214 семей. С начала текущего года ипотеку успели оформить 59 семей на общую сумму более 116,5 миллионов рублей.
 
 
С уважением, консультант информационно-аналитического отдела Мария Сергеевна Ивайловская (сот.тел. 89503855121), главные специалисты РГУ "Центр социальной поддержки населения" Галлас Алла Владимировна, Базарова Светлана Гончиковна тел. 44-19-27.
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