Ветераны Баунта совершили восхождение на священную Белую гору
 
Слушатели факультета «Социальный туризм» Университета третьего возраста из села Багдарин Баунтовского района прошли по значимой тропе, ведущей на священную Белую гору.
Возглавил восхождение руководитель геолого-спелеологического кружка «Долган» Олег Николаевич Морозов. На привалах слушателям - участникам хора «Ветеран» рассказали о Белой горе по ручью Березовому, легендах эвенков, связанных с символом Багдарина, о других замечательных памятниках природы района. После завершения мероприятия слушатели факультета приняли активное участие в интересных конкурсах и играх.
- Получили массу положительных эмоций, незабываемых впечатлений, - делится ветеран метеослужбы Вера Николаевна Пронько. - Зарядились хорошим настроением, пообщались. Немного устали, но такая приятная усталость!
Все участники восхождения были награждены памятными подарками. Отдельной Благодарности удостоены Олег Морозов и Университет третьего возраста.
 
 

Приглашают к участию в Международной Премии «МыВместе»
 
Основной целью Международной Премии «#МЫВМЕСТЕ» является признание и поддержка лидеров общественно значимых инициатив, направленных на помощь людям и улучшение качества жизни в России и мире. Участниками станут представители бизнеса, волонтеры от 14 лет, журналисты, блогеры, коммерческие и некоммерческие организации, в том числе образовательные организации.
Призами для участников станут медиасопровождение и тиражирование проектов на площадках партнеров, организация бесплатного участия в мероприятиях партнеров, путешествия по России.
В 2022 году конкурс проектов национального трека Премии пройдет по 9 основным номинациям. Торжественная церемония вручения Премии запланирована на 5 декабря 2022 г. в рамках Международного форума гражданского участия #МЫВМЕСТЕ.  
Напомним, в 2021 году национальный трек Премии собрал более 25 тыс. заявок, 118 инициатив получили поддержку организаторов и партнеров Премии, в том числе гранты на реализацию социально полезных проектов на сумму до 2,5 млн рублей. Участниками международного трека Премии стали 429 человек из 60 стран мира. Партнеры Премии в 2021 году (Фонд «Росконгресс», АНО «Россия — страна возможностей», АНО «Национальные приоритеты» и другие) приняли участие в освещении событий и поощрили победителей и призеров Премии.
Для участия в Премии необходимо подать заявку через сайт: премия.мывместе.рф в срок до 12 июня 2022 года. Информационные материалы Премии можно скачать по ссылке: disk.yandex.ru/d/dqn9N_gqmR64Og. 
 
 

В интересах детей-сирот налаживается сотрудничество с иркутским благотворительным фондом   
 
Подписано трехстороннее соглашение между Уполномоченным по правам ребенка РБ, Министерством социальной защиты населения Республики Бурятия и Благотворительным фондом «Дети Байкала» г. Иркутск.
Предметом Соглашения является сотрудничество в сфере профилактики семейного неблагополучия, социального сиротства, социального сопровождения детей-сирот, совместное проведение и (или) участие в реализации социальных программ и проектов (в том числе грантовых). Появляется возможность в размещении интересующей информации на сайтах сторон Соглашения.  
Исполнительный директор фонда «Дети Байкала» Гульнара Гарифулина рассказала о проекте «Подари ребенку семью» по созданию видео-анкет детей-сирот. Как показала практика, наличие видео-анкеты ребенка-сироты в несколько раз увеличивает его шанс найти семью. Также наставники - волонтеры Фонда оказывают помощь в сопровождении выпускников детских домов, выборе профессии, с посещением разных рабочих мест. Наставник – волонтер всегда готов поддержать, ободрить, дать правильный совет выпускникам, не имеющим ещё жизненного опыта.
С участниками мероприятия был проведен мастер-класс «Школа ответственных взрослых», где приняли участие специалисты службы сопровождения и приемные родители детского дома «Малышок» г. Улан-Удэ.
 
 

В Бурятии расширяются границы доступной среды для маломобильных граждан
 
Многие объекты музея уже оснащены приставными пандусами и пороговыми съездами…
Стал доступным для маломобильных граждан еще один объект: состоялось открытие доступности к зданию «Чаёвни» с сувенирной лавкой на территории Этнографическом музее народов Забайкалья на Верхней Березовке. 
В музее уже оснащены приставными пандусами и пороговыми съездами такие исторические объекты, как Дом Танских, выставочный центр «Юрта», археологический комплекс, дом с мезонином, церковь Николая Чудотворца. Также на памятниках культурного наследия установлены таблички Брайля с информацией об объекте, имеются аудиогиды, которые помогают людям с проблемами по зрению. В начале года музей обзавелся электроавтобусом с откидной аппарелью, который необходим для маломобильных посетителей при перемещении по территории музея площадью более 20 га. На территории музея имеется специально оборудованная санитарная зона.
Доступная среда для посетителей из числа людей с инвалидностью и маломобильных граждан создана в ходе реализации проекта «Инклюзивный тур «Шаг в будущее» в Бурятии», реализуемого Региональным общественным фондом инвалидов-колясочников «Общество без барьеров» в рамках партнерского проекта «Шаг в будущее - дружественные и комфортные муниципалитеты» при поддержке Автономной некоммерческой организации - Центр развития социальных и образовательных проектов «АУРА».
Напомним, инвалиды I и II группы с заболеваниями опорно-двигательного аппарата и инвалиды I и II группы по зрению, включая детей-инвалидов, могут добраться до Этнографического музея народов Забайкалья, заказав социальное такси.
 

Бесконечно доброму, светлому и позитивному человеку исполнилось 90 лет!
 

Елена Андреевна Орлова отпраздновала своё 90-летие в Заиграевском районе. В чём кроется секрет её долголетия?
За плечами этой прекрасной женщины богатая трудовая биография, которая вместила в себя много замечательных страниц.
Родилась и выросла именинница в селе Горхон Заиграевского района. Непростая жизнь выпала на долю Елены Андреевны: тяжелые военные годы, участие в восстановлении страны из руин и пепла, не менее трудная работа на железной дороге... Детей, к сожалению, у неё не было, но дожив до почтенного возраста, Елена Андреевна остается бесконечно добрым, светлым и позитивным человеком, сохранившим живой интерес и любовь к жизни.
В Заиграевском доме-интернате для инвалидов и престарелых Елену Андреевну с юбилеем поздравили председатель районного Совета ветеранов, начальник территориального отдела по Заиграевскому району Минсоцзащиты Бурятии, представитель сельской администрации. Вручены поздравительные письма от Президента РФ и Главы РБ, сертификат на единовременную денежную выплату, благодарственное письмо от района, подарки и пожелали этой замечательной женщине крепкого здоровья, бодрости духа на долгие, долгие годы!
 

В Бурятии с начала года получателями выплат на первенца стали более 8,7 тысяч семей
 

За четыре месяца 2022 года получателями выплат в связи с рождением или усыновлением первого ребенка стали уже 8737 семей республики. Это одна из четырех мер государственной поддержки регионального проекта «Финансовая поддержка семей с детьми» нацпроекта «Демография». С начала года объем финансирования данной выплаты в регионе составил более 451,2 млн рублей.

- Всего на 2022 год на реализацию регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» в рамках нацпроекта «Демография», инициированного Президентом РФ В.В Путиным, предусмотрено 3,5 млрд рублей, - отметила и.о. министра социальной защиты населения Бурятии Анастасия Меринова. – За 4 месяца финансирование по региональному проекту составило 1,3 млрд рублей.

В семье Бориса Федоровича и Надежды Васильевны Ковалевых из Тарбагатайского района в марте 2021 года родился долгожданный первенец. Нарекли богатыря Матвеем.

- После рождения малыша, в мае 2021 года, получили единовременные выплату и пособие в связи с рождением первенца. Сейчас мы получаем государственные выплаты, ежемесячное пособие на сыночка будем получать до исполнения трёх лет,- делится Надежда Васильевна. – Папа наш работает, я сама имею юридическое образование и работаю по специальности. Так что, я считаю, что сегодня семьям с детьми оказывается существенная помощь. Социальные выплаты в том числе позволяют обеспечить ребенка всем необходимым.
С уважением, консультант информационно-аналитического отдела Мария Сергеевна Ивайловская (сот.тел. 89503855121), главные специалисты РГУ "Центр социальной поддержки населения" Алла Владимировна Галлас, Светлана Гончиковна Базарова, тел. 44-19-27.

