Прославленный театр «Байкал» принял гостей из Кабанского социального центра
Воспитанников Кабанского центра помощи детям, оставшимся без попечительства родителей, пригласили в гости артисты Бурятского государственного национального театра песни и танца «Байкал».   Ребят приветствовали директор творческого колkектива Дандар Бадлуев и Министр культуры РБ Соелма Дагаева.
- Солисты, балет театра и национальный оркестр Республики Бурятия устроили концерт, где дети смогли познакомиться с традиционным бурятским творчеством и народными музыкальными инструментами. Артисты театра провели мастер-класс по ёхору, после которого Министр культуры станцевала вместе с детьми национальный бурятский танец, - рассказали педагоги учреждения Минсоцзащиты Бурятии.
После танцев детей ожидал праздничный фуршет, на котором артисты театра вручили памятные подарки детям.
- Мы в восторге от того, что познакомились с артистами. Знаем, что они известны не только в Бурятии, а в других странах тоже. И поэтому нам очень приятно, что нас пригласили в гости, устроили такой праздник. Спасибо всем за предоставленную возможность окунуться в мир музыки и танца! – поделились впечатлениями ребята.
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В Бурятии ветераны труда получают меры социальной поддержки
Чем отличаются звания «Ветеран труда» и «Ветеран труда Республики Бурятия»? Какие меры социальной поддержки предоставляются лицам, удостоенным указанных званий?
I. Звание «Ветеран труда» присваивается Главой Республики Бурятия:
1) лицам, награжденным орденами или медалями СССР или РФ, либо удостоенным почетных званий СССР или РФ, либо награжденным почетными грамотами Президента РФ или удостоенным благодарности Президента РФ, либо награжденным ведомственными знаками отличия за заслуги в труде (службе) и продолжительную работу (службу) не менее 15 лет в соответствующей сфере деятельности (отрасли экономики) и имеющим трудовой (страховой) стаж, учитываемый для назначения пенсии, не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин или выслугу лет, необходимую для назначения пенсии за выслугу лет в календарном исчислении;
2) лицам, начавшим трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны и имеющим трудовой (страховой) стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин.
Ведомственные знаки отличия в труде, рассматриваемые как награды, награждение которыми произведено федеральными государственными органами, указаны на сайте Минсоцзащиты Бурятии здесь https://egov-buryatia.ru/minsoc/include/RUS/mery-sotspodderzhki/zvanye-veterantrud/
В настоящее время в Бурятии проживает 47 308 граждан, удостоенных звания «Ветеран труда». Им предоставляются ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) в размере 579 рублей и меры социальной поддержки на оплату ЖКУ (размер рассчитывается индивидуально, в том числе в зависимости от доли гражданина в оплате за жилое помещение и коммунальные услуги). Индексация размера ЕДВ устанавливается законом о республиканском бюджете.
II. Звание «Ветеран труда Республики Бурятия» присваивается Главой Республики Бурятия:
- гражданам, имеющим трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин, а для граждан, проработавших в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, имеющих трудовой стаж не менее 35 лет для мужчин и 30 лет для женщин, награжденным государственными наградами Республики Бурятия, а также государственными наградами Президиума Верховного Совета Бурятии, Бурят-Монгольской АССР, Бурятской АССР, Бурятской ССР;
- женщинам, родившим 5 и более детей и воспитавшим их до достижения ими возраста 8 лет, имеющим право на досрочное назначение трудовой пенсии, награжденным государственными наградами Республики Бурятия, либо имеющим общий трудовой стаж не менее 25 лет.
Полный перечень оснований для присвоения звания «Ветеран труда Республики Бурятия» указан на сайте Минсоцзащиты Бурятии здесь https://egov-buryatia.ru/minsoc/include/RUS/mery-sotspodderzhki/zvanye-veterantrud/ Гражданам, которым ранее было присвоено звание "Ветеран труда", звание "Ветеран труда Республики Бурятия" не присваивается.
Ежемесячная выплата предоставляется гражданам, удостоенным звания "Ветеран труда Республики Бурятия", не имеющим право на меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, за исключением компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, находящемся на территории Республики Бурятия, и имеющим доход менее 1,5 величины прожиточного минимума, устанавливаемого на соответствующий финансовый год.
В настоящее время право выплату в размере 1 453 руб. имеют пенсионеры, удостоенные звания "Ветеран труда Республики Бурятия", чьи доходы не превышают 19 572 рублей (13 048 руб. х 1,5). Ежемесячная выплата предоставляется 464 гражданам, удостоенным звания «Ветеран труда Республики Бурятия». Индексация размера ежемесячной выплаты гражданам, удостоенным звания "Ветеран труда Республики Бурятия", устанавливается законом о республиканском бюджете.
Для присвоения званий «Ветеран труда» и «Ветеран труда Республики Бурятия» необходимо обратиться в районные отделы социальной защиты населения по месту жительства. Также можно подать заявление в электронной форме через личный кабинет на портале Госуслуг.
Тел. для справок в г. Улан-Удэ: 8(3012)573-900, 8(3012)571-600; из районов республики: 8(3012)442-029.
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Во всех районах республики прошли праздники ко Дню защиты детей
Массово, интересно и зажигательно отметили в этом году День защиты детей. Участниками мероприятий стали дети из многодетных семей, и семей, состоящих на профилактическом учете, воспитанники организаций, подведомственных Минсоцзащиты Бурятии.
Так, в Курумканском районе к Международному дню защиты детей открыли сквер отдыха. В первый летний праздник состоялось веселое и красочное мероприятие. Здесь прошел парад «Парад колясок» на самую оригинальную и стильно оформленную коляску, концерт восходящих звезд - от самых маленьких артистов садовского возраста и старше, а также конкурсы, игры, шоу мыльных пузырей от веселых и ярких ведущих аниматоров гостей из г. Улан-Удэ.
- Торжество получилось ярким, солнечным, наполненным детскими улыбками, радостью всех ребят нашего района. Лето только началось и впереди детей ждет еще много интересных, увлекательных мероприятий, - рассказала начальник отдела соцзащиты по Курумканскому району Лариса Элбенова.
Специалисты соцзащиты населения по Закаменскому району поздравили детей из многодетных семей и семей, находящихся в социально-опасном положении.
- Праздник состоял из спортивных мероприятий, которые проводили под девизом: «За здоровый образ жизни!». В конкурсах выявляли самых смелых, самых сильных, самых быстрых. Задания на смекалку выполняли вместе дружно, ответы выдавали хором. Все участники мероприятия получили призы и заряд бодрости и хорошего настроения, - говорит начальник ОСЗН по Закаменскому району Вилора Дымбрылова.
В частности, поздравления получила многодетная семья Злыгостевых, проживающая в г. Закаменск, воспитывающая 9 несовершеннолетних детей.
- Наши дети – наше богатство. К этому празднику наша семья относится по- особенному. Мы устанавливаем свои семейные традиции, которые надеемся, будут передавать наши дети в дальнейшем в свои семьи, - поясняет Анастасия Злыгостева.
Утро праздничного дня в Закаменском социальном центре началось традиционно, с поздравлений и подарков от шефов учреждения - Холтосонской заставы. Каждый ребенок получил подарок и доброе пожелание от них. 
- Свою заботу и внимание пограничники дарят детям на каждый праздник, приглашают к себе на экскурсии, за что мы им очень благодарны, - отметили педагоги учреждения. - Также мы хотим выразить огромную благодарность всем нашим друзьям и спонсорам за замечательный праздник, подаренный детям. 

Сладкая вата, попкорн, пицца, торты, соки, веселые игры и танцы сделали этот праздник для воспитанников веселым и вкусным. Дети получили бурю положительных эмоций и прекрасных впечатлений.
В Селенгинском районе совместно с районным Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике органы соцзащиты провели веселое и красочное мероприятие «В гости к лету».
- Дети из семей находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации, играли в различные конкурсы, игры. С каким задором они участвовали в соревнования! Получился интересный, веселый, разноцветный праздник, в конце которого детям подарили сладкие подарки от бизнес-сообщества г. Гусиноозерска. Лето только началось и впереди ребят ждет еще много интересных, увлекательных мероприятий, - уверена начальник отдела соцзащиты по Селенгинскому району Елена Дашинимаева.
Воспитанники Баргузинского центра «Звёздный» отправились на «Праздник детских улыбок», организованный администрацией поселения «Баргузинское». Здесь ребята посмотрели концерт, стали участниками развивающих игр,   развлекательных площадок аквагрим «Чудо-юдо», викторины «Солнце, счастье, дружба – все, что детям нужно», конкурса арт-таланта «Разноцветные ладошки», флеш-моба «Танцевальная планета».
-- Больше всех нам понравилось шоу мыльных пузырей и рисовать ладошками! – хором отметили воспитанники социального центра.
Здесь же, на празднике под руководством руководителя физического воспитания Виталия Баировича Ширеторова была организована площадка спортивных состязаний, где ребята проявили своё рвение к победе и физическую подготовку.
- Было здорово! Огромное спасибо организаторам за праздник! – поблагодарили дети.
А ребят Северобайкальского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних» пригласили в детский развлекательный центр «НинДзя». Дети с удовольствие веселились на батутах, качелях, играли в развлекательные игры.
Затем ребята поучаствовали в городском мероприятии, посвященному Дню защиты детей – участвовали в конкурсах, катались на картингах, самокатах, рисовали рисунки на асфальте и многое другое. Праздник получился интересный, веселый, разноцветный и незабываемый.
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90-летний юбилей отметила жительница Заиграевского района
Участница трудового фронта, ветеран труда, жительница Заиграевского района Елена Николаевна Тютрина отметила юбилейный день рождения. Уроженка с. Куйтун Тарбагатайского района детство своё нелёгкое вспоминает со слезами на глазах. Со сверстниками пололи, убирали пшеницу и картофель, с утра до позднего вечера наравне со взрослыми.
- Страшное было время. Смертность среди детей была высокой, - рассказывает ветеран. - Матери уходя в поля, оставляли малышей в колыбелях одних, и не каждый мог выжить в жару и зной. Детство прошло через слёзы, голод и прощания с родными и близкими, уходящими на войну, - вспоминает годы детства юбиляр. - Один из старших братьев, уходя на фронт, дал мне наказ - учиться. Но жизнь всё расставила по своим местам, удалось закончить только 4 класса, а дальше началась трудовые годы.
По словам Елены Николаевны, судьба посылала ей хороших людей, которые помогали на разных этапах её непростой жизни. Благодаря старательности и ответственности у неё всегда была хорошая работа. Трудилась много лет в столовой, в торговле, завхозом в детском саду. Общий стаж – 43 года. Вышла замуж, воспитала сыновей.
- Я – богатая бабушка! У меня пять внуков и восемь правнуков, - с гордостью говорит счастливая именинница.
Елена Николаевна на заслуженном отдыхе. Она - участник трудового фронта в годы Великой Отечественной войны, ветеран труда, имеет многочисленные награды.
Несмотря на преклонный возраст, выращивает помидоры, занимается огородом, печёт пироги для любимых внуков. Она – гостеприимная и радушная хозяйка, всегда в курсе событий своего района и родного посёлка. Выписывает газеты, смотрит телевизор и строго следит за происходящим в мире.
- В юбилейный день рождения специалисты отдела соцзащиты по Заиграевскому району поздравили именинницу с юбилеем, вручили поздравительную открытку от Президента РФ В.В. Путина и главы РБ А.С. Цыденова, благодарственное письмо от главы МО «Заиграевский район» В.А. Шалькова, свидетельство о предоставлении единовременной выплаты участнику трудового фронта и памятный подарок, - рассказали в местном отделе соцзащиты. - Поздравляем с юбилеем! Желаем здоровья, благополучия и долголетия!
В Минсоцзащиты Бурятии напомнили, что республике чествование долгожителей на дому проходят в рамках акции «Юбиляр – 2022». Мероприятие отвечает целям и задачам проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография».
#минсоц03 #ветеран03 #нацпроект_Демография03 #старшеепоколение03 #юбиляр_2022
В Хоринске для детей из неблагополучных семей организовали праздник лета
07 Июня 2022
Специалисты отдела социальной защиты населения по Хоринскому району при поддержке местных предпринимателей организовали и провели праздник для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и детей из семей, состоящих на профилактическом учете.
Сначала для ребят провели интересную и познавательную экскурсию в районный историко-краеведческий музей, где они увидели много интересных экспонатов, предметов быта, картины и работы местных мастеров.
- Мы также постарались порадовать детей интересной развлекательно-игровой программой. Вместе с мальчишками и девчонками отгадывали загадки, участвовали в весёлой спортивной эстафете персонажи из детских мультфильмов: Врака-Грубияка, Симка и Нолик. Эту часть программы провели наши помощники - дворовые инструкторы, а волонтёр-специалист сделала детям по их желанию аквагрим, - рассказала начальник отдела соцзащиты Дарима Будаева. - В рамках проекта для детей был организован праздничный обед, также всем вручили подарочные наборы из сладостей, сока, фруктов. Мы выражаем благодарность индивидуальным предпринимателям Корнаковой И.В., Умарову Н.А., самозанятым гражданам Политову Р.А., Бабинцевой Т.А., Батуевой О.Д., Дарижаповой Э.Д., Доржиевой Л.А. оказавшим помощь в проведении праздника.
Вместе с тем, с 1 июня в Хоринском районе стартовал социальный проект «Капелька добра», направленный на повышение качества жизни детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в социально-опасном положении.
- Во взаимодействии с субъектами профилактики, с социальными педагогами общеобразовательных школ с. Хоринск будут выявлены дети, нуждающиеся в горячем питании. Им будет предоставлено горячее питание в кафе «WI-FI». Учредителями проекта являются наш отдел и индивидуальный предприниматель Елена Соеловна Халзанова. За период реализации проекта в летний период планируется охватить 100 детей горячим обедом, - уточнила Дарима Батомункуевна.
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