Воспитанник Закаменского социального центра – бронзовый призёр первенства ДФО по боксу
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Лучшие юные боксеры Дальнего Востока выступили в Благовещенске на первенстве федерального округа. На протяжении нескольких дней - с 25 по 31 марта ребята 157 юных спортсменов оспаривали путевки на всероссийские соревнования. В их числе – воспитанник Закаменского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних 13-летний Никита Ш., который выступил в составе сборной команды Бурятии.
 
- На первенстве выступили юные боксёры из Забайкалья, Бурятии, Камчатки, Чукотки, Магадана, Амурской области, - рассказывает тренер Никиты – Сергей Иванович Васильев. – Такие соревнования среди боксеров 13-14 лет относятся к самому высокому уровню, так как это первенство Дальнего Востока, сюда приезжают самые сильные спортсмены. И отрадно, что мой воспитанник среди них. Никита показал очень хороший результат. Он провёл три боя и среди 19 спортсменов в своей весовой категории, завоевал бронзовую медаль! Как наставник и тренер горжусь им! И уверен, что у Никиты все победы ещё впереди!
 
По словам самого призёра первенства ДФО по боксу, планов много.
 
- Это только начало, - уверенно говорит Никита. – Останавливаться на достигнутом не собираюсь, буду стремиться к большему!
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Ребята центра «Баяр» вступят в «Движение первых»
18 апреля 2024
 
 
 
В Джидинском социальном центре «Баяр» прошло спортивное мероприятие совместно с районным отделом по физической культуре, спорту и молодёжной политике, ДЮСШ и волонтерами «Движение первых».
 
Специалисты подготовили для детей интересные занятия, сделали вместе с ребятами общую зарядку, выполнили интеллектуальные и спортивные задания.
 
- Тренеры по легкой атлетике Николай Борисович и Наталья Андреевна Потрахины приняли у ребят нормативы ГТО. Затем с приветственным словом к ребятам обратилась председатель РДДМ «Движение первых» Эржена Баторовна Самбуева. Она познакомила детей и взрослых с деятельностью молодежного объединения, рассказали о проектах. В ближайшем будущем и в нашем центре будет открыто первичное отделение движения, - говорит директор учреждения Минсоцзащиты Бурятии Лариса Очирова.
 
- Это будет очень значимым событием для нас, которое даст прекрасные возможности и перспективы. В «Движении первых» каждый из нас найдет для себя полезное и интересное дело, сможет раскрыть свой потенциал в многогранной палитре возможностей. У нас будет очень много интересных встреч, мероприятий и свершений! – уверены воспитанники центра «Баяр»
 
Организаторы мероприятия пришли не с пустыми руками - подарили детям памятные сувениры, медали и сладости к чаю.
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Воспитанников социальных центров готовят к самостоятельной жизни
18 апреля 2024
 
 
 
 
В Курумканском социальном центре в рамках программы подготовки детей к самостоятельной жизни реализуется проект «Знакомство с профессией». Он направлен на ознакомление воспитанников с миром профессий и формирование готовности к профессиональному самоопределению. С детьми проводятся профориентационные игры, практические занятия и тренинги, встречи с представителями разных профессий, экскурсии на предприятия. 
 
- С начала года ребята уже посетили «Районные электрические сети», где энергетики ознакомили детей с резервным источником питания, рассказали тонкости профессии электроэнергетика - о пути электричества от подстанции в домашнюю розетку, как работают энергетики, где нужно учиться, чтобы устроиться к ним на работу, - рассказывают педагоги учреждения Минсоцзащиты Бурятии. - Радушно встретил наших воспитанников коллектив 18-го Курумканского отряда государственной противопожарной службы. Детям показали, что происходит, когда в часть поступает сообщение о пожаре, какие команды и куда подаются.
 
 Пожарные-водители, продемонстрировали спецтехнику - машины, аварийно-спасательное оборудование, показали, где находятся пожарные рукава и другие нужные спасателям инструменты на пожаре, рассказали об их назначении. 
 
- Мы примерили обмундирование пожарного, услышали звук сирены, посидели в кабинах специальных машин. Было здорово! - делятся эмоциями ребята. 
 
В отделе вневедомственной охраны воспитанники узнали об истории создания и развития подразделения, о повседневной работе сотрудников вневедомственной охраны и задачах, которые они выполняют ежедневно.
 
- Нам разрешили не только посмотреть, но и примерить бронежилеты, каски! Мы подержали в руках боевое оружие, узнали о том, какие требования предъявляются к тем людям, которые хотят служить в охране, - рассказывают дети.
 
Еще одна экскурсия проведена в гостиничном комплексе «Иликчин». Экскурсия позволила воспитанникам ближе познакомиться с деятельностью гостиничного сервиса и возможно определить будущую профессию.
 
- Также в целях помощи в выборе будущей профессии организован мастер-класс по приготовлению пиццы для воспитанников - сотрудники кафе «Позитив Холл» научили ребят кулинарному мастерству: подробно объяснили и показали, как правильно приготовить вкусную пиццу. Увлекательный процесс приготовления настоящей пиццы очень понравился детям. В завершение цикла мероприятий по профессиональной ориентации с воспитанниками проведена игра «День из жизни профессионала», - говорит специалист по социальной работе центра Светлана Гыргенова. - Мы искренне благодарим руководство и коллективы организаций за содержательные экскурсии, за предоставленную возможность ознакомления с профессиями, за драгоценное время, уделенное для наших ребят! 
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Новые техники плетения маскировочных сетей осваивают «серебряные» волонтеры Хоринска
18 апреля 2024
 
 
В рамках нацпроекта «Демография» в Бурятии развивается движение  «серебряных» волонтеров, которые являются ярким примером активного долголетия среди людей старшего возраста
Так, «серебряные» волонтеры общественной организации «Илалта» из Хоринского района организовали выезд в Улан- Удэ для слушателей факультета «Мир без границ» университета третьего возраста. По предварительной договорённости первая встреча прошла в Восточно-Сибирском технологическом университете. 
- В одной из аудиторий нас встречали волонтеры, ставшие за время СВО настоящими специалистами по изготовлению маскировочных сеток. Затем ректор буддийского университета Дымбрыл багша, вместе с волонтерами провели презентацию, а затем и мастер-класс по плетению сетей по технологии "скрипка", - рассказывает руководитель общественной организации «Илалта» Людмила Дугарова. - Теперь мы переходим на модульное плетение, которое улучшит качество маскировки, значит, наши ребята будут лучше защищены. Успели дать интервью на БуряадТВ, затем мы приехали в корпус на Жердева к волонтерам "Золотые руки ангела*, они нам показали свои изделия, которые шьют для ребят, выполняют и  снаряжения по спец.заказу. Швейные машины у них с программным обеспечением, что позволяет быстро и качественно выполнять работу. 
Здесь же, в университете прошла встреча с ректором буддийского университета Дымбрылом Дашибалдановым, малой родиной которого является Хоринский район.
Также активные пенсионеры побывали на концерте театра "Байкал", где познакомились с новой программой коллектива - "Песни и танцы народов мира". 
- За два с половиной часа нам посчастливилось окунуться в культуру разных народов планеты, которую виртуозно показали артисты театра. Впечатлений и задумок много, но помня о том, что мы слушатели факультета «Мир без границ», верим в то, что все нам по плечу, -  говорит декан факультета Галина Цырендоржиевна Цыреторова. 
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